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1 Systematik der Merkmalsbeschreibungen
Die im Datenhandbuch abgebildeten Merkmalsbeschreibungen sind wie folgt zu lesen:

• Unter jedem Variablennamen und entsprechendem Variablenlabel folgt der Fragetext
aus dem Fragebogen.

• Bei kategorialen Variablen werden die Häufigkeitsverteilung und die fehlenden Werte
angegeben.

• Bei metrischen Variablen werden Mittelwert, Standartabweichung, Minimum, Maxi-
mum und die fehlenden Werte angegeben. Diese Kennwerte werden bei systemfreien
Variablen (Identifikationsnummern etc.) weggelassen.

• Offen Angaben werden nicht in dem Datensatz weitergegeben.

• Bezieht sich eine Frage auf mehrere Variablen wird dies durch Verweis auf die ent-
sprechende Fragennummer gekennzeichnet. Die vollständige Frage steht vor der ersten
Variable, die zu dieser Frage gehört.

• Wurde bei der Befragung vor einer Frage eine Einleitung, ein Vermerk oder eine Inter-
viewanweisung gegeben, können diese ebenfalls im Codebuch nachgelesen werden.

• Folgende fehlenden Werte sind definiert: "‘Keine Angabe"’ (für Fälle in denen der
Befragte die Antwort auf eine Frage nicht kennt oder nicht nennen möchte), "‘trifft
nicht zu"’ (für fehlende Werte aufgrund von Filterführung) sowie "‘unplausible Werte"’
(für Fälle, in denen einen Antwort aufgrund hoher Unplausibilität als fehlend eingestuft
wurde). Im Datenhandbuch werden sie wie folgt abgebildet:

– -1: keine Angabe
– -2: Trifft nicht zu
– -3: unplausible Werte

Im Datensatz sind keine undefinierten fehlenden Werte enthalten.

• Vom Datengeber generierte Variablen sind durch den Vermerk <generierte Variable>
gekennzeichnet.
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2 Merkmalsbeschreibung

Variable eid: Establishment identification number

Identifikator

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1708 10854.5 493.201 10001 11708

Variable e01: Art des Betriebs

Frage 1:
Handelt es sich bei diesem Betrieb um . . .
Interviewer: Bitte Liste 1 vorlegen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Zentrale eines Unterneh-
mens

264 15.5 15.5 15.5

2 Betrieb eines Konzerns /
Organisationsverbund

279 16.3 16.4 31.9

3 Zweigstelle, Filiale o. ae. 230 13.5 13.5 45.4
5 Selbststaendiger Betrieb 486 28.5 28.5 73.9
6 Schule oder Hochschule 137 8.0 8.0 81.9
7 Dienststelle / Behoerde

des oeffentlichen
308 18.0 18.1 100.0

Dienstes
Gesamt 1704 99.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 4 0.2
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Kategorie 4 wurde aufgrund geringer Zellenbesetzung Kategorie 5 hinzugefügt.
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Variable e02: Gesamtbeschaeftigte Deutschland: Organisation ueber Betrieb (kate-
gorisiert)
Filter: wenn e01=1,2,3
Frage 2:
Wie viele Beschaeftigte hat die Organisation, der dieser Betrieb angehoert, insgesamt, inner-
halb Deutschlands?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 5/10 31 1.8 4.4 4.4
2 11/<20 41 2.4 5.8 10.1
3 20/<35 27 1.6 3.8 13.9
4 35/<60 37 2.2 5.2 19.2
5 60/<110 42 2.5 5.9 25.1
6 110/<200 52 3.0 7.3 32.4
7 200/<440 88 5.2 12.4 44.8
8 440/<1100 115 6.7 16.2 61.0
9 1100/<4000 125 7.3 17.6 78.6
10 4000/max 152 8.9 21.4 100.0
Gesamt 710 41.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 63 3.7
-2 Trifft nicht zu 935 54.7
Gesamt 998 58.4

Gesamt 1708 100.0
Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.

Variable e04a: Entscheidungsbefugnis: Personalbestand
Filter: wenn e01=1,2,3,6,7
Frage 4a: Kann die Leitungsebene dieses Betriebs selbststaendig entscheiden ...
ueber die Erhoehung und die Verringerung des Personalbestands?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 697 40.8 57.5 57.5
2 Nein 515 30.2 42.5 100.0
Gesamt 1212 71.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 6 0.4
-2 Trifft nicht zu 490 28.7
Gesamt 496 29.0

Gesamt 1708 100.0
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Variable e04b: Entscheidungsbefugnis: Entlohnung

Frage 4b: <Vollstaendiger Fragetext siehe F4a>
ueber die Hoehe der Entlohnung der Beschaeftigten dieses Betriebs?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 488 28.6 40.7 40.7
2 Nein 710 41.6 59.3 100.0
Gesamt 1198 70.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 20 1.2
-2 Trifft nicht zu 490 28.7
Gesamt 510 29.9

Gesamt 1708 100.0

Variable e05: Erstmaliges Gruendungsjahr Betrieb (kategorisiert)

Frage 5:
In welchem Jahr wurde dieser Betrieb erstmals gegruendet, unabhaengig von eventuellen
aenderungen der Rechtsform, Standort- oder Eigentuemerwechseln? Wenn Sie es nicht ge-
nau angeben koennen, schaetzen Sie bitte!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 min/1899 244 14.3 14.3 14.3
2 1900/1924 134 7.8 7.8 22.1
3 1925/1944 69 4.0 4.0 26.2
4 1945/1949 76 4.4 4.4 30.6
5 1950/1964 202 11.8 11.8 42.4
6 1965/1974 166 9.7 9.7 52.2
7 1975/1984 141 8.3 8.3 60.4
8 1985/1989 54 3.2 3.2 63.6
9 1990/1995 270 15.8 15.8 79.4
10 1996/2002 184 10.8 10.8 90.2
11 2003/2007 108 6.3 6.3 96.5
12 2008/2012 60 3.5 3.5 100.0
Gesamt 1708 100.0 100.0

Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.
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Variable e07: Anzahl Abteilungen

Frage 7:
Wie viele Abteilungen gibt es in diesem Betrieb?
Interviewer: Falls keine unterschiedlichen Abteilungen vorhanden, bitte „1“ eintragen!

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1680 11.227 66.474 1 2000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1680 98.4 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 28 1.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e08: Kosten-/ Ergebnisermittlung unterhalb Leitungsebene

Frage 8:
Gibt es innerhalb dieses Betriebs, unterhalb der Leitungsebene, Abteilungen oder Organisati-
onseinheiten mit eigener Kosten- oder Ergebnisermittlung, wie z. B. Cost- oder Profit-Center?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 543 31.8 31.9 31.9
2 Nein 1160 67.9 68.1 100.0
Gesamt 1703 99.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 5 0.3
Gesamt 1708 100.0
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Variable e09a: Abteilungen entscheiden selbststaendig ueber Sachmittelverausga-
bung

Frage 9a: Koennen Abteilungen oder Organisationseinheiten unterhalb der Leitungsebene
ueber folgende Punkte weitgehend selbststaendig entscheiden?
Zweck der Verausgabung von Sachmitteln

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 860 50.4 50.8 50.8
2 Nein 833 48.8 49.2 100.0
Gesamt 1693 99.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 15 0.9
Gesamt 1708 100.0

Variable e09b: Abteilungen entscheiden selbststaendig ueber Personalbestand

Frage 9b: <Vollstaendiger Fragetext siehe F9a>
Erhoehung oder Reduzierung des Personalbestands

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 218 12.8 12.9 12.9
2 Nein 1478 86.5 87.1 100.0
Gesamt 1696 99.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 12 0.7
Gesamt 1708 100.0

Variable e09c: Abteilungen entscheiden selbststaendig ueber Entlohnung

Frage 9c <Vollstaendiger Fragetext siehe F9a>
Gestaltung der Entlohnung und des Entlohnungssystems

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 83 4.9 4.9 4.9
2 Nein 1611 94.3 95.1 100.0
Gesamt 1694 99.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 14 0.8
Gesamt 1708 100.0
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Variable e09d: Abteilungen entscheiden selbststaendig ueber Vetragsabschluesse mit
Lieferanten

Frage 9d <Vollstaendiger Fragetext siehe F9a>
Abschluss von Vertraegen mit Kunden oder Lieferanten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 639 37.4 37.8 37.8
2 Nein 1053 61.7 62.2 100.0
Gesamt 1692 99.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 16 0.9
Gesamt 1708 100.0

Variable e10a: Abnehmer: Privathaushalte / -personen

Frage 10a Wer sind die wichtigsten Abnehmer Ihrer Produkte und Dienstleistungen?
Private Haushalte oder Privatpersonen
Interviewer: Bitte Liste 2 vorlegen und alles Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1061 62.1 64.1 64.1
2 Nein 593 34.7 35.9 100.0
Gesamt 1654 96.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 54 3.2
Gesamt 1708 100.0

Variable e10b: Abnehmer: Andere Betriebe

Frage 10b <Vollstaendiger Fragetext siehe F10a>
Andere Betriebe, Unternehmen oder nicht-staatliche Organisationen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 969 56.7 59.3 59.3
2 Nein 666 39.0 40.7 100.0
Gesamt 1635 95.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 73 4.3
Gesamt 1708 100.0
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Variable e10c: Abnehmer: Oeffentl. Auftraggeber

Frage 10c <Vollstaendiger Fragetext siehe F10a>
oeffentliche Auftraggeber

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 622 36.4 38.6 38.6
2 Nein 991 58.0 61.4 100.0
Gesamt 1613 94.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 95 5.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e11a: Angebot erbrachter Leistungen: Vorw. ausserhalb Europas

Frage 11a Wo bieten Sie Ihre Produkte oder Dienstleistungen vorwiegend an?
Ausserhalb Europas
Interviewer: Bitte Liste 3 vorlegen und alles Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 226 13.2 14.3 14.3
2 Nein 1350 79.0 85.7 100.0
Gesamt 1576 92.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 132 7.7
Gesamt 1708 100.0

Variable e11b: Angebot erbrachter Leistungen: Vorw. innerhalb Europas

Frage 11b <Vollstaendiger Fragetext siehe F11a>
Innerhalb Europas, aber ausserhalb Deutschlands

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 345 20.2 21.9 21.9
2 Nein 1230 72.0 78.1 100.0
Gesamt 1575 92.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 133 7.8
Gesamt 1708 100.0
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Variable e11c: Angebot erbrachter Leistungen: Ueberregional Deutschland

Frage 11c <Vollstaendiger Fragetext siehe F11a>
ueberregional, aber innerhalb Deutschlands

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 709 41.5 44.2 44.2
2 Nein 896 52.5 55.8 100.0
Gesamt 1605 94.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 103 6.0
Gesamt 1708 100.0

Variable e11d: Angebot erbrachter Leistungen: Regional Deutschland

Frage 11d <Vollstaendiger Fragetext siehe F11a>
Lokal oder regional, in einer Region Deutschlands

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1404 82.2 84.7 84.7
2 Nein 254 14.9 15.3 100.0
Gesamt 1658 97.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 50 2.9
Gesamt 1708 100.0
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Variable e12: Personalbestand ausreichend fuer Zunahme von Auftragsvolumen

Frage 12
Haetten Sie im Jahr 2011 mit dem vorhandenen Personal wesentlich mehr Auftragsvolumen
bewaeltigen koennen oder haetten Sie zusaetzliches Personal benoetigt?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Haette mit vorhandenem
Personal bewaeltigt

516 30.2 32.8 32.8

werden koennen
2 Haette zusaetzliches Per-

sonal benoetigt
1058 61.9 67.2 100.0

Gesamt 1574 92.2 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 134 7.8
Gesamt 1708 100.0

Variable e13a: Ausgleich Nachfragerueckgang: Arbeitszeitverringerung ohne Lohn-
ausgleich

Frage 13a Mit welchen personalpolitischen Massnahmen reagieren Sie in Ihrem Betrieb ueb-
licherweise auf einen Rueckgang der Nachfrage?
Verringerung der Arbeitszeit ohne Lohnausgleich, z. B. ueber Arbeitszeitkonten
Interviewer: Bitte Liste 4 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 604 35.4 37.3 37.3
2 Nein 1017 59.5 62.7 100.0
Gesamt 1621 94.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 87 5.1
Gesamt 1708 100.0
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Variable e13b: Ausgleich Nachfragerueckgang: Arbeitszeitverringerung mit Lohnkos-
tenabsenkung

Frage 13b <Vollstaendiger Fragetext siehe F13a>
Verringerung der Arbeitszeit mit Absenkung der Lohnkosten, z. B. Kurzarbeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 327 19.1 20.2 20.2
2 Nein 1288 75.4 79.8 100.0
Gesamt 1615 94.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 93 5.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e13c: Ausgleich Nachfragerueckgang: Auslaufen Fristvertraege

Frage 13c <Vollstaendiger Fragetext siehe F13a>
Auslaufenlassen befristeter Vertraege

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1044 61.1 64.0 64.0
2 Nein 586 34.3 36.0 100.0
Gesamt 1630 95.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 78 4.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e13d: Ausgleich Nachfragerueckgang: Aufkuendigung von Leiharbeit

Frage 13d <Vollstaendiger Fragetext siehe F13a>
Beendigung der Nutzung von Leih- oder Zeitarbeitnehmern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 492 28.8 30.8 30.8
2 Nein 1108 64.9 69.3 100.0
Gesamt 1600 93.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 108 6.3
Gesamt 1708 100.0
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Variable e13e: Ausgleich Nachfragerueckgang: weniger Aushilfskraefte

Frage 13e <Vollstaendiger Fragetext siehe F13a>
Verringerung sonstiger Aushilfskraefte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 778 45.6 48.1 48.1
2 Nein 839 49.1 51.9 100.0
Gesamt 1617 94.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 91 5.3
Gesamt 1708 100.0

Variable e13f: Ausgleich Nachfragerueckgang: Kuendigung fester Mitarbeiter

Frage 13f <Vollstaendiger Fragetext siehe F13a>
Verringerung der Anzahl festangestellter Mitarbeiter

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 458 26.8 28.4 28.4
2 Nein 1157 67.7 71.6 100.0
Gesamt 1615 94.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 93 5.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e13g: Ausgleich Nachfragerueckgang: Versetzung fester Mitarbeiter

Frage 13g <Vollstaendiger Fragetext siehe F13a>
Versetzung oder Umsetzung vorhandener Mitarbeiter

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 800 46.8 49.3 49.3
2 Nein 823 48.2 50.7 100.0
Gesamt 1623 95.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 85 5.0
Gesamt 1708 100.0
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Variable e13h: Ausgleich Nachfragerueckgang: Reduzierung finanz. Leistungen

Frage 13h <Vollstaendiger Fragetext siehe F13a>
Reduzierung der finanziellen Leistungen an die Mitarbeiter, wie z. B. variable Entlohnungs-
bestandteile

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 224 13.1 14.0 14.0
2 Nein 1379 80.7 86.0 100.0
Gesamt 1603 93.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 105 6.1
Gesamt 1708 100.0

Variable e14a: Ausgleich Nachfrageanstieg: Arbeitszeiterhoehung mit Lohnausgleich

Frage 14a Und mit welchen personalpolitischen Massnahmen reagieren Sie ueblicherweise
auf einen Anstieg der Nachfrage?
Erhoehung der Arbeitszeit mit Lohnausgleich
Interviewer: Bitte Liste 5 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 762 44.6 46.7 46.7
2 Nein 870 50.9 53.3 100.0
Gesamt 1632 95.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 76 4.4
Gesamt 1708 100.0
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Variable e14b: Ausgleich Nachfrageanstieg: Arbeitszeiterhoehung ohne Lohnaus-
gleich

Frage 14b <Vollstaendiger Fragetext siehe F14a>
Erhoehung der Arbeitszeit ohne Lohnausgleich, z. B. Arbeitszeitkonten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 615 36.0 37.9 37.9
2 Nein 1009 59.1 62.1 100.0
Gesamt 1624 95.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 84 4.9
Gesamt 1708 100.0

Variable e14c: Ausgleich Nachfrageanstieg: mehr Fristvertraege

Frage 14c <Vollstaendiger Fragetext siehe F14a>
Befristete Einstellung von Mitarbeitern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1124 65.8 68.2 68.2
2 Nein 523 30.6 31.8 100.0
Gesamt 1647 96.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 61 3.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e14d: Ausgleich Nachfrageanstieg: Leiharbeit

Frage 14d <Vollstaendiger Fragetext siehe F14a>
Nutzung von Leih- oder Zeitarbeitnehmern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 528 30.9 32.7 32.7
2 Nein 1085 63.5 67.3 100.0
Gesamt 1613 94.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 95 5.6
Gesamt 1708 100.0
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Variable e14e: Ausgleich Nachfrageanstieg: Aushilfskraefte

Frage 14e <Vollstaendiger Fragetext siehe F14a>
Einstellung sonstiger Aushilfskraefte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 831 48.7 50.9 50.9
2 Nein 801 46.9 49.1 100.0
Gesamt 1632 95.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 76 4.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e14f: Ausgleich Nachfrageanstieg: Einstellung fester Mitarbeiter

Frage 14Ff <Vollstaendiger Fragetext siehe F14a>
Erhoehung der Anzahl festangestellter Mitarbeiter

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 962 56.3 58.8 58.8
2 Nein 674 39.5 41.2 100.0
Gesamt 1636 95.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 72 4.2
Gesamt 1708 100.0

Variable e14g: Ausgleich Nachfrageanstieg: Versetzung fester Mitarbeiter

Frage 14g <Vollstaendiger Fragetext siehe F14a>
Versetzung oder Umsetzung vorhandener Mitarbeiter

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 765 44.8 47.1 47.1
2 Nein 859 50.3 52.9 100.0
Gesamt 1624 95.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 84 4.9
Gesamt 1708 100.0
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Variable e14h: Ausgleich Nachfrageanstieg: Fremdvergabe

Frage 14h <Vollstaendiger Fragetext siehe F14a>
Fremdvergabe zuvor selbst erbrachter Leistungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 450 26.3 27.8 27.8
2 Nein 1166 68.3 72.2 100.0
Gesamt 1616 94.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 92 5.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e15: Nachfrageentwicklung gegenueber Vorjahr

Frage 15
Ging die Nachfrage nach Ihren Produkten oder Dienstleistungen im Jahr 2011 gegenueber
dem Vorjahr zurueck, blieb sie gleich oder stieg sie an?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Rueckgang 207 12.1 12.3 12.3
2 Auf gleichem Niveau 738 43.2 43.9 56.3
3 Anstieg 735 43.0 43.8 100.0
Gesamt 1680 98.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 28 1.6
Gesamt 1708 100.0
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Variable e16a: Allg. Probleme: Schneller technologischer Wandel

Frage 16a Wenn Sie an die Situation dieses Betriebs im Jahr 2011 denken: Waren die fol-
genden Punkte ein grosses Problem, ein kleines Problem oder ueberhaupt kein Problem?
Schneller technologischer Wandel
Interviewer: Bitte Liste 6 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 83 4.9 4.9 4.9
2 Kleines Problem 413 24.2 24.4 29.3
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
769 45.0 45.5 74.9

4 Trifft nicht zu 425 24.9 25.1 100.0
Gesamt 1690 98.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 18 1.1
Gesamt 1708 100.0

Variable e16b: Allg. Probleme: Gesetzl. Rahmenbedingungen

Frage 16b <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Gesetzliche Rahmenbedingungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 404 23.7 23.9 23.9
2 Kleines Problem 626 36.7 37.1 61.0
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
514 30.1 30.4 91.4

4 Trifft nicht zu 145 8.5 8.6 100.0
Gesamt 1689 98.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 19 1.1
Gesamt 1708 100.0
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Variable e16c: Allg. Probleme: Beziehung zu Zulieferern u. Lieferanten

Frage 16c <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Beziehungen zu Zulieferern oder Lieferanten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 58 3.4 3.5 3.5
2 Kleines Problem 291 17.0 17.3 20.8
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
933 54.6 55.5 76.3

4 Trifft nicht zu 398 23.3 23.7 100.0
Gesamt 1680 98.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 28 1.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e16d: Allg. Probleme: Hohe Arbeitsbelastung d. Belegschaft

Frage 16d <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Hohe Arbeitsbelastung der Belegschaft

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 516 30.2 30.5 30.5
2 Kleines Problem 735 43.0 43.4 73.8
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
370 21.7 21.8 95.7

4 Trifft nicht zu 73 4.3 4.3 100.0
Gesamt 1694 99.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 14 0.8
Gesamt 1708 100.0
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Variable e16e: Allg. Probleme: Arbeitsumfang schwankend

Frage 15e <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Schwankungen des Arbeitsumfangs

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 281 16.5 16.7 16.7
2 Kleines Problem 710 41.6 42.1 58.8
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
500 29.3 29.7 88.4

4 Trifft nicht zu 195 11.4 11.6 100.0
Gesamt 1686 98.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 22 1.3
Gesamt 1708 100.0

Variable e16f: Allg. Probleme: Kosten Rohstoffe

Frage 16f <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Hohe Kosten fuer Rohstoffe oder Vorprodukte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 413 24.2 24.5 24.5
2 Kleines Problem 369 21.6 21.9 46.3
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
304 17.8 18.0 64.3

4 Trifft nicht zu 602 35.2 35.7 100.0
Gesamt 1688 98.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 20 1.2
Gesamt 1708 100.0
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Variable e16g: Allg. Probleme: Personalkosten

Frage 16g <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Hohe Personalkosten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 499 29.2 29.5 29.5
2 Kleines Problem 651 38.1 38.5 68.1
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
346 20.3 20.5 88.6

4 Trifft nicht zu 193 11.3 11.4 100.0
Gesamt 1689 98.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 19 1.1
Gesamt 1708 100.0

Variable e16h: Allg. Probleme: Beschaffung Fremdkapital

Frage 16h <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Beschaffung von Fremdkapital

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 125 7.3 7.4 7.4
2 Kleines Problem 213 12.5 12.7 20.1
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
566 33.1 33.7 53.9

4 Trifft nicht zu 774 45.3 46.1 100.0
Gesamt 1678 98.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 30 1.8
Gesamt 1708 100.0
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Variable e16i: Allg. Probleme: Budgetrueckgang

Frage 16i <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Kuerzungen oder Rueckgang von Budgets

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 258 15.1 15.3 15.3
2 Kleines Problem 401 23.5 23.8 39.1
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
522 30.6 31.0 70.0

4 Trifft nicht zu 505 29.6 30.0 100.0
Gesamt 1686 98.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 22 1.3
Gesamt 1708 100.0

Variable e16j: Allg. Probleme: Wettbewerbs- oder Konkurrenzdruck

Frage 16j <Vollstaendiger Fragetext siehe F16a>
Wettbewerbs- und Konkurrenzdruck

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 417 24.4 24.7 24.7
2 Kleines Problem 579 33.9 34.3 59.0
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
366 21.4 21.7 80.6

4 Trifft nicht zu 327 19.1 19.4 100.0
Gesamt 1689 98.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 19 1.1
Gesamt 1708 100.0
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Variable e17: Betrieb in oeffentlicher Hand

Frage 17
Unabhaengig von der Rechtsform des Betriebs: Befindet sich der Betrieb mehrheitlich oder
ausschliesslich im Eigentum der oeffentlichen Hand?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 556 32.6 32.6 32.6
2 Nein 1089 63.8 63.9 96.5
3 Betrieb hat keine Mehr-

heitseigentuemer
45 2.6 2.6 99.2

4 Nicht bekannt 14 0.8 0.8 100.0
Gesamt 1704 99.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 4 0.2
Gesamt 1708 100.0

Variable e18: Rechtsform d. Betriebs

Frage 18
Welche Rechtsform hat der Betrieb?
Interviewer: Bitte Liste 7 vorlegen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Einzelunternehmen 151 8.8 8.9 8.9
2 Personengesellschaft 46 2.7 2.7 11.6
3 GmbH, GmbH u. Co. KG,

gGmbH
748 43.8 43.9 55.4

4 Kapitalgesellschaft 81 4.7 4.8 60.2
5 Koerperschaft des oef-

fentlichen Rechts,
447 26.2 26.2 86.4

Anstalt, Behoerde, Amt
6 Sonstige Rechtsform 165 9.7 9.7 96.1
7 Keine eigene Rechtsform 67 3.9 3.9 100.0
Gesamt 1705 99.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 3 0.2
Gesamt 1708 100.0
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Variable e18a: Rechtsform d. größeren Organisation über Betrieb
Filter: wenn e18=7
Frage 18a
Wie lautet die Rechtsform der groesseren Organisation, zu der dieser Betrieb gehoert?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Personengesellschaft 1 0.1 2.9 2.9
3 GmbH, GmbH u. Co. KG,

gGmbH
5 0.3 14.3 17.1

4 Kapitalgesellschaft 1 0.1 2.9 20.0
5 Körperschaft des öffentli-

chen Rechts, Anstalt,
14 0.8 40.0 60.0

Behörde, Amt
6 sonstige Rechtsform 14 0.8 40.0 100.0
Gesamt 35 2.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 4 0.2
-2 Trifft nicht zu 1669 97.7
Gesamt 1673 98.0

Gesamt 1708 100.0
Hinweis: offene Angaben wurden basierend auf den Kategorien aus e18 verkodet.

Variable e19: Steuerrechtliche Beguenstigung

Frage 19
Ist Ihr Betrieb im Sinne des Steuerrechts eine gemeinnuetzige, mildtaetige oder kirchliche
Einrichtung und damit steuerlich beguenstigt?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 419 24.5 24.8 24.8
2 Nein 1273 74.5 75.2 100.0
Gesamt 1692 99.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 16 0.9
Gesamt 1708 100.0
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Variable e20: Geschaeftsleitung: Eigentuemer/Gesellschafter

Frage 20
Besteht die Geschaeftsleitung dieses Betriebs zumindest teilweise aus Eigentuemern, Mitglie-
dern der Eigentuemerfamilie oder Gesellschaftern?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 644 37.7 37.9 37.9
2 Nein 1053 61.7 62.1 100.0
Gesamt 1697 99.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 11 0.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e21: Geschaeftsvolumen: Betrieb (in Mio. EURO, kategorisiert)

Frage 21
Wie hoch war im Geschaeftsjahr 2011 das Geschaeftsvolumen dieses Betriebs? Mit Ge-
schaeftsvolumen ist der Umsatz oder das Haushaltsvolumen gemeint, bei Banken und Versi-
cherungen die Bilanzsumme
Interviewer: Falls genaue Angabe nicht moeglich, bitte schaetzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 1/<0.6 107 6.3 9.9 9.9
2 0.6/<1.2 93 5.4 8.6 18.4
3 1.2/<2 99 5.8 9.1 27.5
4 2/<3.5 129 7.6 11.9 39.4
5 3.5/<7 113 6.6 10.4 49.8
6 7/<12 94 5.5 8.7 58.5
7 12/<23 126 7.4 11.6 70.1
8 23/<50 101 5.9 9.3 79.4
9 50/<160 115 6.7 10.6 90.0
10 160/max 109 6.4 10.0 100.0
Gesamt 1086 63.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 342 20.0
-2 Trifft nicht zu 280 16.4
Gesamt 622 36.4

Gesamt 1708 100.0
Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.
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Variable e21a: Geschaeftsvolumen: Organisation ueber Betrieb (in Mio. EURO, ka-
tegorisiert)
Filter: wenn e21=-2
Frage 21a
Wie hoch war das Geschaeftsvolumen der groesseren Organisation, zu der dieser Betrieb
gehoert?
Interviewer: Falls genaue Angabe nicht moeglich, bitte schaetzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 0.44/<12 18 1.1 19.4 19.4
2 12/<80 19 1.1 20.4 39.8
3 80/<550 18 1.1 19.4 59.1
4 550/<2 800 19 1.1 20.4 79.6
5 2 800//max 19 1.1 20.4 100.0
Gesamt 93 5.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 501 29.3
-2 Trifft nicht zu 1114 65.2
Gesamt 1615 94.6

Gesamt 1708 100.0
Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.

Variable e22: Geschaeftsvolumen: Entwicklung gegenueber Vorjahr

Frage 22
Wie hat sich das Geschaeftsvolumen im Jahr 2011, gegenueber dem Vorjahr, entwickelt? Das
Geschaeftsvolumen . . .

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Starker Rueckgang 32 1.9 2.0 2.0
2 Rueckgang 233 13.6 14.3 16.3
3 Auf gleichem Niveau 581 34.0 35.7 52.0
4 Anstieg 686 40.2 42.1 94.1
5 Starker Anstieg 96 5.6 5.9 100.0
Gesamt 1628 95.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 80 4.7
Gesamt 1708 100.0
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Variable e23: Geschaeftsvolumen: Anteil der Personalkosten (%)

Frage 23
Ebenfalls im Jahr 2011: Wie hoch war der Anteil der Personalkosten am Geschaeftsvolumen
in Prozent?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1301 40.932 25.694 0 99

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1301 76.2 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 407 23.8
Gesamt 1708 100.0

Variable e24a: Personalprobleme: Haeufiger Personalwechsel

Frage 24a Wenn Sie an die Personalsituation dieses Betriebs im Jahre 2011 denken: Waren
die im Folgenden genannten Punkte fuer Ihren Betrieb ein grosses Problem, ein kleines Pro-
blem oder ueberhaupt kein Problem?
Haeufig wechselndes Personal
Interviewer: Bitte Liste 8 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 174 10.2 10.2 10.2
2 Kleines Problem 441 25.8 26.0 36.2
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
881 51.6 51.9 88.1

4 Trifft nicht zu 203 11.9 11.9 100.0
Gesamt 1699 99.5 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 9 0.5
Gesamt 1708 100.0
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Variable e24b: Personalprobleme: Deckung Fachkraeftebedarf

Frage 24b <Vollstaendiger Fragetext siehe F24a>
Deckung des Fachkraeftebedarfs

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 468 27.4 27.5 27.5
2 Kleines Problem 641 37.5 37.7 65.2
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
529 31.0 31.1 96.3

4 Trifft nicht zu 63 3.7 3.7 100.0
Gesamt 1701 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 7 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e24c: Personalprobleme: Durchschnittsalter Personal

Frage 24c <Vollstaendiger Fragetext siehe F24a>
Hohes Durchschnittsalter der Belegschaft

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 259 15.2 15.3 15.3
2 Kleines Problem 526 30.8 31.0 46.3
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
834 48.8 49.2 95.5

4 Trifft nicht zu 76 4.4 4.5 100.0
Gesamt 1695 99.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 13 0.8
Gesamt 1708 100.0
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Variable e24d: Personalprobleme: Fehlzeiten/Krankheit

Frage 24d <Vollstaendiger Fragetext siehe F24a>
Fehlzeiten und Krankenstand

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 363 21.3 21.4 21.4
2 Kleines Problem 807 47.2 47.5 68.9
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
499 29.2 29.4 98.3

4 Trifft nicht zu 29 1.7 1.7 100.0
Gesamt 1698 99.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 10 0.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e24e: Personalprobleme: Fehlende Kompetenz

Frage 24e <Vollstaendiger Fragetext siehe F24a>
Fehlende Kompetenzen oder Qualifikationen in der Belegschaft

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Grosses Problem 77 4.5 4.5 4.5
2 Kleines Problem 543 31.8 32.0 36.5
3 Ueberhaupt kein Pro-

blem
962 56.3 56.7 93.2

4 Trifft nicht zu 116 6.8 6.8 100.0
Gesamt 1698 99.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 10 0.6
Gesamt 1708 100.0
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Variable e25a: Beschaeftigte: Praktikanten/Volontaere (Ja/Nein)

Frage 25a Waren bei Ihnen im Jahr 2011 Mitarbeiter folgender Art taetig?
Praktikanten oder Volontaere

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1191 69.7 70.0 70.0
2 Nein 510 29.9 30.0 100.0
Gesamt 1701 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 7 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e25b: Beschaeftigte: Freie Mitarbeiter (Ja/Nein)

Frage 25b <Vollstaendiger Fragetext siehe F25a>
Freie Mitarbeiter mit Werk- oder Dienstvertraegen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 473 27.7 28.0 28.0
2 Nein 1218 71.3 72.0 100.0
Gesamt 1691 99.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 17 1.0
Gesamt 1708 100.0

Variable e25c: Beschaeftigte: Leih-/Zeitarbeitnehmer (Ja/Nein)

Frage 25c <Vollstaendiger Fragetext siehe F25a>
Leih- oder Zeitarbeitnehmer

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 513 30.0 30.4 30.4
2 Nein 1175 68.8 69.6 100.0
Gesamt 1688 98.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 20 1.2
Gesamt 1708 100.0
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Variable e25d: Beschaeftigte: Ehrenamtlich Taetige (Ja/Nein)

Frage 25d <Vollstaendiger Fragetext siehe F25a>
Ehrenamtlich Taetige

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 384 22.5 22.7 22.7
2 Nein 1304 76.3 77.3 100.0
Gesamt 1688 98.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 20 1.2
Gesamt 1708 100.0

Variable e26: Beschaeftigte: Gesamtzahl (kategorisiert)

Frage 26 Wie viele Beschaeftigte hatte dieser Betrieb Mitte des Jahres 2011, also zum 30.
06. 2011? Praktikanten, freie Mitarbeiter, Leiharbeitnehmer und ehrenamtlich Taetige sind
hier nicht gemeint. Teilzeitbeschaeftigte zaehlen Sie bitte als ganze Person mit.
Gesamtzahl der Beschaeftigten
Interviewer: Bitte Liste 9 vorlegen! Bitte eine „0“ eintragen, falls die entsprechende Beschaef-
tigtengruppe nicht vorhanden ist!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 5/9 146 8.5 8.5 8.5
2 10/15 169 9.9 9.9 18.4
3 16/25 179 10.5 10.5 28.9
4 26/45 195 11.4 11.4 40.3
5 46/75 199 11.7 11.7 52.0
6 76/119 171 10.0 10.0 62.0
7 120/<200 186 10.9 10.9 72.9
8 200/<400 164 9.6 9.6 82.5
9 400/<1000 154 9.0 9.0 91.5
10 1000/max 145 8.5 8.5 100.0
Gesamt 1708 100.0 100.0

Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.

31



Variable e26a: Beschaeftigte: Arbeiter/Angestellte (%)

Frage 26a <Vollstaendiger Fragetext siehe F26>
Arbeiter und Angestellte

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1691 76.604 25.322 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1691 99.0 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 17 1.0
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.

Variable e26b: Beschaeftigte: Auszubildende (%)

Frage 26b <Vollstaendiger Fragetext siehe F26>
Auszubildende

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1691 4.297 6.59 0 86

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1691 99.0 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 17 1.0
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.
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Variable e26c: Beschaeftigte: Beamte (%)

Frage 26c <Vollstaendiger Fragetext siehe F26>
Beamte

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1690 9.739 23.515 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1690 98.9 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 18 1.1
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.

Variable e26d: Beschaeftigte: Inhaber/Angehoerige (%)

Frage 26d <Vollstaendiger Fragetext siehe F26>
Taetige Inhaber/innen und mithelfende Familienangehoerige

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1685 1.698 4.692 0 50

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1685 98.7 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 23 1.3
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.
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Variable e26e: Beschaeftigte: Geringfuegig Beschaeftigte (%)

Frage 26e <Vollstaendiger Fragetext siehe F26>
Geringfuegig Beschaeftigte

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1689 7.672 14.33 0 96

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1689 98.9 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 19 1.1
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.

Variable e27: Beschaeftigte: Gesamtzahl (kategorisiert)

Frage 27
Die folgenden Fragen beziehen sich auf die Gesamtzahl der Beschaeftigten, wie sie in der
vorherigen Frage 26 angegeben wurden, also (e26) Beschaeftigte.
Interviewer: Bitte Zahl aus Frage 26 hier eintragen und nennen.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 5/9 146 8.5 8.5 8.5
2 10/15 169 9.9 9.9 18.4
3 16/25 179 10.5 10.5 28.9
4 26/45 195 11.4 11.4 40.3
5 46/75 199 11.7 11.7 52.0
6 76/119 171 10.0 10.0 62.0
7 120/<200 186 10.9 10.9 72.9
8 200/<400 164 9.6 9.6 82.5
9 400/<1000 154 9.0 9.0 91.5
10 1000/max 145 8.5 8.5 100.0
Gesamt 1708 100.0 100.0

Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.
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Variable e27a: Beschaeftigte: Frauen (%)

Frage 27a Wie viele dieser Beschaeftigten zum 30. 06. waren . . .
. . . Frauen?
Interviewer: Falls die Befragungsperson keine absoluten Zahlen nennen kann oder moechte,
geben Sie bitte den Hinweis, dass auch Prozentangaben/Anteile genannt werden koennen.

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1670 49.098 29.664 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1670 97.8 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 38 2.2
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.

Variable e27b: Beschaeftigte: Teilzeitbeschaeftigte (%)

Frage 27b <Vollstaendiger Fragetext siehe F27a>
. . . teilzeitbeschaeftigt?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1640 26.691 25.481 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1640 96.0 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 68 4.0
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.
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Variable e27c: Beschaeftigte: Muttersprache nicht Deutsch (%)

Frage 27c <Vollstaendiger Fragetext siehe F27a>
. . . Personen, deren Muttersprache eine andere als Deutsch ist?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1557 7.44 13.716 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1557 91.2 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 151 8.8
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.

Variable e27d: Beschaeftigte: Hochschulabsolventen (%)

Frage 27d <Vollstaendiger Fragetext siehe F27a>
. . . Personen mit Hochschulabschluss?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1584 20.676 26.993 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1584 92.7 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 124 7.3
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.
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Variable e27e: Beschaeftigte: 55 Jahre und aelter (%)

Frage 27e <Vollstaendiger Fragetext siehe F27a>
. . . aelter als 55 Jahre?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1634 17.228 13.34 0 83

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1634 95.7 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 74 4.3
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.

Variable e27f: Beschaeftigte: Unter 2 Jahre im Betrieb (%)

Frage 27f <Vollstaendiger Fragetext siehe F27a>
. . . weniger als 2 Jahre in diesem Betrieb beschaeftigt?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1605 13.992 14.243 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1605 94.0 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 103 6.0
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.
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Variable e27g: Beschaeftigte: Ueber 10 Jahre im Betrieb (%)

Frage 27g <Vollstaendiger Fragetext siehe F27a>
. . . 10 Jahre und mehr in diesem Betrieb?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1614 43.429 28.066 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1614 94.5 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 94 5.5
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.

Variable e28bf: Beschaeftigte: Befristet Beschaeftigte (%)

Frage 28
Und wie viele der am 30. 06. insgesamt in diesem Betrieb Beschaeftigten waren befristet
beschaeftigt? Auszubildende rechnen Sie bitte nicht mit.
Interviewer: In Ausnahmefaellen % eintragen.

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1640 8.658 14.21 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1640 96.0 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 68 4.0
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde in Prozentwerte umgerechnet.
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Variable e29fp: Beschaeftigte: Frauen in leitender Position (%)

Frage 29
Wenn Sie an die Beschaeftigten in leitenden Positionen denken: Wie viel Prozent von diesen
sind Frauen? Eine Schaetzung genuegt.

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1655 27.961 31.85 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1655 96.9 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 53 3.1
Gesamt 1708 100.0

Variable e30: Einbezug weiterer Personalstatistiken der BA: Einverstaendnis

Frage 30
Fuer unsere Auswertungen wuerden wir gerne weitere Personalstatistiken Ihres Betriebs ein-
beziehen. Dabei geht es um Informationen, die Ihr Betrieb regelmaessig im Rahmen des
Meldeverfahrens zur Sozialversicherung an die Sozialversicherungstraeger uebermittelt. Die-
ses sind Informationen zur Personal-, Qualifikations- und Entlohnungsstruktur. Sie liegen bei
der Bundesagentur fuer Arbeit vor und koennten Ihren Interviewangaben zugespielt werden.
Dies wuerde unsere Arbeit sehr erleichtern, die Analysemoeglichkeiten ausweiten und so den
Wert dieser Studie fuer die Forschung stark erhoehen. Sind Sie einverstanden?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 587 34.4 35.2 35.2
2 Nein 1080 63.2 64.8 100.0
Gesamt 1667 97.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 41 2.4
Gesamt 1708 100.0
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Variable e31a: Bruttomonatseinkommen - Vollzeitbeschaeftigte: unter 1.650 (%)

Frage 31a Wie hoch war im Jahr 2011 der Anteil der Vollzeitbeschaeftigten in diesem Betrieb
mit einem durchschnittlichen Bruttomonatseinkommen von . . .
. . . unter 1.650 € ?
Interviewer: Bitte Liste 10 vorlegen! Falls genaue Angaben nicht moeglich, bitte schaetzen!
Weiss nicht / Keine Angabe / Trifft nicht zu (keine Vollzeitbeschaeftigung im Betrieb)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1214 13.839 26.056 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1214 71.1 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 476 27.9

Trifft nicht zu 18 1.1
Gesamt 494 28.9

Gesamt 1708 100.0

Variable e31b: Bruttomonatseinkommen - Vollzeitbeschaeftigte: 1.650 - 2.300 (%)

Frage 31b <Vollstaendiger Fragetext siehe F31a>
. . . 1.650 bis unter 2.300 € ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1209 27.576 29.12 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1209 70.8 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 481 28.2

Trifft nicht zu 18 1.1
Gesamt 499 29.2

Gesamt 1708 100.0
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Variable e31c: Bruttomonatseinkommen - Vollzeitbeschaeftigte: 2.300 - 2.850 (%)

Frage 31c <Vollstaendiger Fragetext siehe F31a>
. . . 2.300 bis unter 2.850 € ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1207 24.123 23.436 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1207 70.7 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 483 28.3

Trifft nicht zu 18 1.1
Gesamt 501 29.3

Gesamt 1708 100.0

Variable e31d: Bruttomonatseinkommen - Vollzeitbeschaeftigte: 2.850 - 3.600 (%)

Frage 31d <Vollstaendiger Fragetext siehe F31a>
. . . 2.850 bis unter 3.600 € ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1208 18.519 21.142 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1208 70.7 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 482 28.2

Trifft nicht zu 18 1.1
Gesamt 500 29.3

Gesamt 1708 100.0
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Variable e31e: Bruttomonatseinkommen - Vollzeitbeschaeftigte: ueber 3.600 (%)

Frage 31e <Vollstaendiger Fragetext siehe F31a>
. . . 3.600 € und mehr ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1209 15.931 22.023 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1209 70.8 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 482 28.2

Trifft nicht zu 17 1.0
Gesamt 499 29.2

Gesamt 1708 100.0

Variable e32a: Bruttomonatseinkommen - Teilzeitbeschaeftigte: unter 400 (%)

Frage 32a Wie hoch war im Jahr 2011 der Anteil der Teilzeitbeschaeftigten in diesem Betrieb
mit einem durchschnittlichen Bruttomonatseinkommen von ...
. . . unter 400 € ?
Interviewer: Bitte Liste 11 vorlegen! Falls genaue Angaben nicht moeglich, bitte schaetzen!
Weiss nicht / Keine Angabe / Trifft nicht zu (keine Teilzeitbeschaeftigung im Betrieb)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1099 18.075 31.724 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1099 64.3 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 487 28.5

Trifft nicht zu 122 7.1
Gesamt 609 35.7

Gesamt 1708 100.0
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Variable e32b: Bruttomonatseinkommen - Teilzeitbeschaeftigte: 400 - 800 (%)

Frage 32b <Vollstaendiger Fragetext siehe F32a>
. . . 400 bis unter 800 € ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1089 16.146 28.463 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1089 63.8 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 497 29.1

Trifft nicht zu 122 7.1
Gesamt 619 36.2

Gesamt 1708 100.0

Variable e32c: Bruttomonatseinkommen - Teilzeitbeschaeftigte: 800 - 1.300 (%)

Frage 32c <Vollstaendiger Fragetext siehe F32a>
. . . 800 bis unter 1.300 € ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1090 24.47 30.674 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1090 63.8 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 495 29.0

Trifft nicht zu 123 7.2
Gesamt 618 36.2

Gesamt 1708 100.0

43



Variable e32d: Bruttomonatseinkommen - Teilzeitbeschaeftigte: 1.300 - 1.900 (%)

Frage 32d <Vollstaendiger Fragetext siehe F32a>
. . . 1.300 bis unter 1.900 € ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1088 24.552 30.211 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1088 63.7 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 497 29.1

Trifft nicht zu 123 7.2
Gesamt 620 36.3

Gesamt 1708 100.0

Variable e32e: Bruttomonatseinkommen - Teilzeitbeschaeftigte: ueber 1.900 (%)

Frage 32e <Vollstaendiger Fragetext siehe F32a>
. . . 1.900 € und mehr ?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1085 16.691 28.836 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1085 63.5 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 500 29.3

Trifft nicht zu 123 7.2
Gesamt 623 36.5

Gesamt 1708 100.0
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Variable e33: Existenz offener Stellen

Frage 33
Hat es in diesem Betrieb im Jahr 2011 offene Stellen gegeben? Offene Ausbildungsplaetze
sind hier nicht gemeint.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1119 65.5 66.3 66.3
2 Nein 569 33.3 33.7 100.0
Gesamt 1688 98.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 20 1.2
Gesamt 1708 100.0

Variable e34: Beschaeftigte: Entwicklung Gesamtzahl gegenueber Vorjahr

Frage 34
Wie hat sich die Gesamtzahl der Beschaeftigten in diesem Betrieb im Jahr 2011, im Vergleich
zum Vorrjahr, insgesamt entwickelt? Die Zahl der Beschaeftigten . . .

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Starker Rueckgang 28 1.6 1.6 1.6
2 Rueckgang 222 13.0 13.0 14.7
3 Auf gleichem Niveau 869 50.9 51.0 65.7
4 Anstieg 541 31.7 31.7 97.4
5 Starker Anstieg 44 2.6 2.6 100.0
Gesamt 1704 99.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 4 0.2
Gesamt 1708 100.0
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Variable e35a: Leistungsanreiz: Befoerderung zu Gruppen- oder Abteilungsleiter

Frage 35a Welche der folgenden Leistungsanreize nutzen Sie in diesem Betrieb? Nutzen Sie
diese haeufig, selten oder nie?
Befoerderung von Mitarbeitern zu Gruppen- oder Abteilungsleitern mit Weisungsbefugnis
Interviewer: Bitte Liste 12 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Haeufig 169 9.9 10.0 10.0
2 Selten 845 49.5 49.9 59.9
3 Nie 316 18.5 18.7 78.6
4 Trifft nicht zu 362 21.2 21.4 100.0
Gesamt 1692 99.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 16 0.9
Gesamt 1708 100.0

Variable e35b: Leistungsanreiz: Erweiterte Entscheidungsbefugnis/Aufgabenbereiche

Frage 35b <Vollstaendiger Fragetext siehe F35a>
Erweiterung der Entscheidungsbefugnisse und/oder Aufgabenbereiche

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Haeufig 396 23.2 23.4 23.4
2 Selten 879 51.5 52.0 75.4
3 Nie 205 12.0 12.1 87.5
4 Trifft nicht zu 211 12.4 12.5 100.0
Gesamt 1691 99.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 17 1.0
Gesamt 1708 100.0
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Variable e35c: Leistungsanreize: Finanzielle Anreize

Frage 35c <Vollstaendiger Fragetext siehe F35a>
Finanzielle Anreize (Gehaltserhoehung oder Zahlung finanzieller Zusatzleistungen)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Haeufig 507 29.7 29.9 29.9
2 Selten 721 42.2 42.5 72.4
3 Nie 233 13.6 13.7 86.1
4 Trifft nicht zu 235 13.8 13.9 100.0
Gesamt 1696 99.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 12 0.7
Gesamt 1708 100.0

Variable e35d: Leistungsanreiz: Mehr Autonomie/Flexibilitaet bei Arbeitszeit

Frage 35d <Vollstaendiger Fragetext siehe F35a>
Mehr Autonomie oder Flexibilitaet bei der Arbeitszeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Haeufig 581 34.0 34.3 34.3
2 Selten 610 35.7 36.0 70.2
3 Nie 288 16.9 17.0 87.2
4 Trifft nicht zu 217 12.7 12.8 100.0
Gesamt 1696 99.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 12 0.7
Gesamt 1708 100.0
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Variable e35e: Leistungsanreiz: Weiterbildungs- / Qualifizierungsangebote

Frage 35e <Vollstaendiger Fragetext siehe F35a>
Weiterbildungs- und Qualifizierungsangebote

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Haeufig 1073 62.8 63.2 63.2
2 Selten 484 28.3 28.5 91.7
3 Nie 71 4.2 4.2 95.9
4 Trifft nicht zu 70 4.1 4.1 100.0
Gesamt 1698 99.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 10 0.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e36: Anzahl Hierarchieebenen

Frage 36
Wie viele Hierarchie- oder Dienstrangebenen gibt es in Ihrem Betrieb in etwa – angefangen
von der einfachsten Taetigkeit bis hin zur Leitungsebene des Betriebs?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 167 9.8 10.0 10.0
2 294 17.2 17.5 27.5
3 520 30.4 31.0 58.5
4 387 22.7 23.1 81.5
5 187 10.9 11.1 92.7
6 74 4.3 4.4 97.1
7 20 1.2 1.2 98.3
8 11 0.6 0.7 98.9
9 6 0.4 0.4 99.3
10 2 0.1 0.1 99.4
12 2 0.1 0.1 99.5
15 4 0.2 0.2 99.8
16 1 0.1 0.1 99.8
18 1 0.1 0.1 99.9
20 1 0.1 0.1 99.9
48 1 0.1 0.1 100.0
Gesamt 1678 98.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 30 1.8
Gesamt 1708 100.0
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Variable e37: Besetzung Leitungsposition: Bevorzugt intern / extern

Frage 37
Wenn in Ihrem Betrieb Leitungs- und Fuehrungspositionen zu besetzen sind, sind Sie darum
bemueht, diese Stellen mit internen Bewerbern zu besetzen oder stellen Sie bevorzugt ex-
terne Bewerber ein? Leitungs- und Fuehrungspositionen bei gleicher Qualifikation werden . . .

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Internen Bewerbern 980 57.4 58.7 58.7
2 Externen Bewerbern 154 9.0 9.2 67.9
3 Keine Unterscheidung 536 31.4 32.1 100.0
Gesamt 1670 97.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 38 2.2
Gesamt 1708 100.0

Variable e38: Entlohnung durch Tarifvertrag verbindlich geregelt

Frage 38
Ist die Entlohnung der Beschaeftigten in diesem Betrieb durch einen Tarifvertrag verbindlich
geregelt?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, Branchen- oder Flae-
chentarifvertrag

1055 61.8 61.9 61.9

2 Ja, Haus- oder Firmenta-
rifvertrag

152 8.9 8.9 70.8

3 Nein 497 29.1 29.2 100.0
Gesamt 1704 99.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 4 0.2
Gesamt 1708 100.0
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Variable e39: Entlohnung durch schriftlich fixierte Regeln
Filter: wenn e38=3
Frage 39
Gibt es in Ihrem Betrieb schriftlich fixierte Regeln, Richtlinien oder Leitlinien der Entlohnung?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 197 11.5 40.3 40.3
2 Nein 292 17.1 59.7 100.0
Gesamt 489 28.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 11 0.6
-2 Trifft nicht zu 1208 70.7
Gesamt 1219 71.4

Gesamt 1708 100.0

Variable e40: Entlohnungsregeln den Beschaeftigten bekannt
Filter: wenn e39=1
Frage 40
Sind diese der Mehrheit der Beschaeftigten im Betrieb bekannt?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 166 9.7 85.6 85.6
2 Nein 28 1.6 14.4 100.0
Gesamt 194 11.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 3 0.2
-2 Trifft nicht zu 1511 88.5
Gesamt 1514 88.6

Gesamt 1708 100.0

50



Variable e41a: Orientierung Mitarbeiterentlohnung: Tarifvertrag / branchenuebliche
Entlohnung
Filter: wenn e39=1
Frage 41a Wie stark orientieren Sie sich bei der Entlohnung Ihrer Mitarbeiter an den folgen-
den Kriterien?
Tarifvertrag oder branchenuebliche Bezahlung
Interviewer: Bitte Liste 13 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 78 4.6 16.3 16.3
2 Stark 132 7.7 27.6 43.8
3 Etwas 155 9.1 32.4 76.2
4 Gar nicht 114 6.7 23.8 100.0
Gesamt 479 28.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 21 1.2
-2 Trifft nicht zu 1208 70.7
Gesamt 1229 72.0

Gesamt 1708 100.0

Variable e41b: Orientierung Mitarbeiterentlohnung: Individuelle Leistung
Filter: wenn e39=1
Frage 41b <Vollstaendiger Fragetext siehe F41a>
Individuelle Leistung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 100 5.9 20.7 20.7
2 Stark 224 13.1 46.5 67.2
3 Etwas 112 6.6 23.2 90.5
4 Gar nicht 46 2.7 9.5 100.0
Gesamt 482 28.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 18 1.1
-2 Trifft nicht zu 1208 70.7
Gesamt 1226 71.8

Gesamt 1708 100.0
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Variable e41c: Orientierung Mitarbeiterentlohnung: Gruppenergebnis
Filter: wenn e39=1
Frage 41c <Vollstaendiger Fragetext siehe F41a>
Teamleistung oder Gruppenergebnis

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 20 1.2 4.1 4.1
2 Stark 109 6.4 22.6 26.7
3 Etwas 165 9.7 34.2 60.9
4 Gar nicht 189 11.1 39.1 100.0
Gesamt 483 28.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 17 1.0
-2 Trifft nicht zu 1208 70.7
Gesamt 1225 71.7

Gesamt 1708 100.0

Variable e41d: Orientierung Mitarbeiterentlohnung: Erfolg Betrieb
Filter: wenn e39=1
Frage 41d <Vollstaendiger Fragetext siehe F41a>
Erfolg des gesamten Betriebs

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 80 4.7 16.6 16.6
2 Stark 146 8.5 30.2 46.8
3 Etwas 161 9.4 33.3 80.1
4 Gar nicht 96 5.6 19.9 100.0
Gesamt 483 28.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 17 1.0
-2 Trifft nicht zu 1208 70.7
Gesamt 1225 71.7

Gesamt 1708 100.0
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Variable e41e: Orientierung Mitarbeiterentlohnung: Zugehoerigkeitsdauer
Filter: wenn e39=1
Frage 41e <Vollstaendiger Fragetext siehe F41a>
Dauer der Betriebszugehoerigkeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 17 1.0 3.5 3.5
2 Stark 110 6.4 22.7 26.2
3 Etwas 204 11.9 42.1 68.4
4 Gar nicht 153 9.0 31.6 100.0
Gesamt 484 28.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 16 0.9
-2 Trifft nicht zu 1208 70.7
Gesamt 1224 71.7

Gesamt 1708 100.0

Variable e41f: Orientierung Mitarbeiterentlohnung: Ausbildungsabschluss
Filter: wenn e39=1
Frage 41f <Vollstaendiger Fragetext siehe F41a>
Formaler Ausbildungs- oder Berufsabschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 34 2.0 7.0 7.0
2 Stark 123 7.2 25.5 32.5
3 Etwas 195 11.4 40.4 72.9
4 Gar nicht 131 7.7 27.1 100.0
Gesamt 483 28.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 17 1.0
-2 Trifft nicht zu 1208 70.7
Gesamt 1225 71.7

Gesamt 1708 100.0
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Variable e42: Geltung mehrerer Tarifvertraege
Filter: wenn e38=1,2
Frage 42
Gilt in diesem Betrieb mehr als ein Tarifvertrag, zum Beispiel fuer unterschiedliche Beschaef-
tigtengruppen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 334 19.6 28.4 28.4
2 Nein 844 49.4 71.6 100.0
Gesamt 1178 69.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 29 1.7
-2 Trifft nicht zu 501 29.3
Gesamt 530 31.0

Gesamt 1708 100.0

Variable e43: Beschaeftigte: Aussertariflich entlohnt (%)
Filter: wenn e38=1,2
Frage 43
Wie hoch ist der Anteil der Beschaeftigten in diesem Betrieb, die aussertariflich entlohnt
werden, d. h. Beschaeftigte, deren Gehalt nicht durch einen Tarifvertrag geregelt wird?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1152 6.850 16.599 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1152 67.4 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 55 3.2

Trifft nicht zu 501 29.3
Gesamt 556 32.6

Gesamt 1708 100.0
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Variable e44a: Orientierung aussertarifl. Entlohnung: Tarifvertrag / branchenuebliche
Entlohnun
Filter: wenn e43=0
Frage 44a Wie stark orientieren Sie sich bei der Entlohnung der aussertariflich Beschaeftigten
an den folgenden Kriterien?
Tarifvertrag oder branchenuebliche Bezahlung
Interviewer: Bitte Liste 14 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 108 6.3 23.3 23.3
2 Stark 143 8.4 30.8 54.1
3 Etwas 115 6.7 24.8 78.9
4 Gar nicht 98 5.7 21.1 100.0
Gesamt 464 27.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 38 2.2
-2 Trifft nicht zu 1206 70.6
Gesamt 1244 72.8

Gesamt 1708 100.0

Variable e44b: Orientierung aussertarifl. Entlohnung: Individuelle Leistung
Filter: wenn e43=0
Frage 44b <Vollstaendiger Fragetext siehe F44a>
Individuelle Leistung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 119 7.0 25.8 25.8
2 Stark 213 12.5 46.1 71.9
3 Etwas 79 4.6 17.1 89.0
4 Gar nicht 51 3.0 11.0 100.0
Gesamt 462 27.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 40 2.3
-2 Trifft nicht zu 1206 70.6
Gesamt 1246 73.0

Gesamt 1708 100.0
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Variable e44c: Orientierung aussertarifl. Entlohnung: Gruppenergebnis
Filter: wenn e43=0
Frage 44c <Vollstaendiger Fragetext siehe F44a>
Teamleistung oder Gruppenergebnis

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 26 1.5 5.7 5.7
2 Stark 122 7.1 26.6 32.2
3 Etwas 141 8.3 30.7 63.0
4 Gar nicht 170 10.0 37.0 100.0
Gesamt 459 26.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 43 2.5
-2 Trifft nicht zu 1206 70.6
Gesamt 1249 73.1

Gesamt 1708 100.0

Variable e44d: Orientierung aussertarifl. Entlohnung: Erfolg Betrieb
Filter: wenn e43=0
Frage 44d <Vollstaendiger Fragetext siehe F44a>
Erfolg des gesamten Betriebs

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 87 5.1 18.8 18.8
2 Stark 141 8.3 30.5 49.4
3 Etwas 136 8.0 29.4 78.8
4 Gar nicht 98 5.7 21.2 100.0
Gesamt 462 27.0 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 40 2.3
-2 Trifft nicht zu 1206 70.6
Gesamt 1246 73.0

Gesamt 1708 100.0
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Variable e44e: Orientierung aussertarifl. Entlohnung: Zugehoerigkeitsdauer
Filter: wenn e43=0
Frage 44e <Vollstaendiger Fragetext siehe F44a>
Dauer der Betriebszugehoerigkeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 12 0.7 2.6 2.6
2 Stark 46 2.7 9.9 12.5
3 Etwas 173 10.1 37.3 49.8
4 Gar nicht 233 13.6 50.2 100.0
Gesamt 464 27.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 38 2.2
-2 Trifft nicht zu 1206 70.6
Gesamt 1244 72.8

Gesamt 1708 100.0

Variable e44f: Orientierung aussertarifliche Entlohnung: Ausbildungsabschluss
Filter: wenn e43=0
Frage 44f <Vollstaendiger Fragetext siehe F44a>
Formaler Ausbildungs- oder Berufsabschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr stark 32 1.9 6.9 6.9
2 Stark 122 7.1 26.3 33.3
3 Etwas 139 8.1 30.0 63.3
4 Gar nicht 170 10.0 36.7 100.0
Gesamt 463 27.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 39 2.3
-2 Trifft nicht zu 1206 70.6
Gesamt 1245 72.9

Gesamt 1708 100.0
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Variable e45: Entlohnung: Vergleich zur branchenueblichen Bezahlung

Frage 45
Ist im Vergleich zur branchenueblichen Bezahlung das Entlohnungsniveau in diesem Betrieb
. . .

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Deutlich hoeher 215 12.6 12.9 12.9
2 Etwa gleich 1371 80.3 82.2 95.1
3 Deutlich geringer 81 4.7 4.9 100.0
Gesamt 1667 97.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 41 2.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e46: Entlohnung: Unterschiede bei der Belegschaft innerhalb des Betriebs

Frage 46
Denken Sie bitte an die Unterschiede bei Loehnen und Gehaeltern der Belegschaft insgesamt
in diesem Betrieb. Sind diese Unterschiede . . .

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr gross 110 6.4 7.0 7.0
2 Eher gross 477 27.9 30.3 37.3
3 Eher gering 870 50.9 55.3 92.6
4 Sehr gering 117 6.9 7.4 100.0
Gesamt 1574 92.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 134 7.8
Gesamt 1708 100.0
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Variable e47a: Betrieb: Stark hierarchische Organisation

Frage 47a Hier sind einige Aussagen ueber Fuehrung und Zusammenarbeit im Betrieb. Bitte
geben Sie jeweils an, inwieweit diese zutreffen oder nicht.
Dieser Betrieb ist stark hierarchisch organisiert.
Interviewer: Bitte Liste 15 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 289 16.9 17.0 17.0
2 Trifft ziemlich zu 416 24.4 24.4 41.4
3 Teils-teils 458 26.8 26.9 68.3
4 Trifft kaum zu 352 20.6 20.7 89.0
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
187 10.9 11.0 100.0

Gesamt 1702 99.6 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 6 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e47b: Betrieb: Buerokratisch strukturiert mit umfangreichen formellen Re-
gelungen

Frage 47b <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
Dieser Betrieb hat buerokratische Strukturen mit umfangreichen formellen Regelungen.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 260 15.2 15.3 15.3
2 Trifft ziemlich zu 382 22.4 22.5 37.8
3 Teils-teils 396 23.2 23.3 61.1
4 Trifft kaum zu 371 21.7 21.8 82.9
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
290 17.0 17.1 100.0

Gesamt 1699 99.5 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 9 0.5
Gesamt 1708 100.0
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Variable e47c: Betrieb: Umfassende Beteiligung der Mittarbeiter an Entscheidungen

Frage 47c <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
Mitarbeiter werden umfassend an Entscheidungen beteiligt.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 152 8.9 8.9 8.9
2 Trifft ziemlich zu 440 25.8 25.9 34.8
3 Teils-teils 782 45.8 46.0 80.9
4 Trifft kaum zu 253 14.8 14.9 95.8
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
72 4.2 4.2 100.0

Gesamt 1699 99.5 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 9 0.5
Gesamt 1708 100.0

Variable e47d: Betrieb: Hohe Teamorientierung

Frage 47d <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
Dieser Betrieb zeichnet sich durch hohe Teamorientierung aus.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 447 26.2 26.2 26.2
2 Trifft ziemlich zu 746 43.7 43.8 70.1
3 Teils-teils 423 24.8 24.8 94.9
4 Trifft kaum zu 76 4.4 4.5 99.4
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
11 0.6 0.6 100.0

Gesamt 1703 99.7 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 5 0.3
Gesamt 1708 100.0
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Variable e47e: Betrieb: Genau festgelegte Arbeitsablaeufe und Entscheidungsprozes-
se

Frage 47e <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
Arbeitsablaeufe und Entscheidungsprozesse sind genau festgelegt.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 450 26.3 26.5 26.5
2 Trifft ziemlich zu 719 42.1 42.3 68.7
3 Teils-teils 423 24.8 24.9 93.6
4 Trifft kaum zu 86 5.0 5.1 98.6
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
23 1.3 1.4 100.0

Gesamt 1701 99.6 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 7 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e47f: Betrieb: Interner Wettbewerb und Konkurrenz zw. Mitarbeitern

Frage 47f <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
Das Verhaeltnis zwischen den Mitarbeitern ist durch internen Wettbewerb und Konkurrenz
gepraegt.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 15 0.9 0.9 0.9
2 Trifft ziemlich zu 47 2.8 2.8 3.6
3 Teils-teils 270 15.8 15.9 19.5
4 Trifft kaum zu 808 47.3 47.5 67.1
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
560 32.8 32.9 100.0

Gesamt 1700 99.5 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 8 0.5
Gesamt 1708 100.0
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Variable e47g: Betrieb: Eine grosse Familie

Frage 47g <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
Die meisten Mitarbeiter sehen den Betrieb als eine grosse Familie.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 203 11.9 12.0 12.0
2 Trifft ziemlich zu 546 32.0 32.2 44.2
3 Teils-teils 674 39.5 39.8 84.0
4 Trifft kaum zu 208 12.2 12.3 96.3
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
63 3.7 3.7 100.0

Gesamt 1694 99.2 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 14 0.8
Gesamt 1708 100.0

Variable e47h: Betrieb: Hohe Leistungsorientierung

Frage 47h <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
In diesem Betrieb besteht eine hohe Leistungsorientierung.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 204 11.9 12.0 12.0
2 Trifft ziemlich zu 688 40.3 40.5 52.5
3 Teils-teils 585 34.3 34.4 86.9
4 Trifft kaum zu 170 10.0 10.0 96.9
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
53 3.1 3.1 100.0

Gesamt 1700 99.5 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 8 0.5
Gesamt 1708 100.0
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Variable e47i: Betrieb: Information der Mitarbeiter hat einen hohen Stellenwert

Frage 47i <Vollstaendiger Fragetext siehe F47a>
In diesem Betrieb hat die Information der Mitarbeiter einen hohen Stellenwert.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft voll und ganz zu 500 29.3 29.4 29.4
2 Trifft ziemlich zu 777 45.5 45.7 75.1
3 Teils-teils 353 20.7 20.8 95.8
4 Trifft kaum zu 62 3.6 3.6 99.5
5 Trifft ueberhaupt nicht

zu
9 0.5 0.5 100.0

Gesamt 1701 99.6 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 7 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e48a: Lohntransparenz: Einkommen den Mitarbeitern untereinander be-
kannt

Frage 48a Treffen die folgenden Aussagen auf diesen Betrieb zu oder nicht zu?
In der Regel wissen Beschaeftigte hier, was andere Beschaeftigte verdienen.
Interviewer: Bitte Liste 16 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft zu 857 50.2 50.7 50.7
2 Trifft nicht zu 833 48.8 49.3 100.0
Gesamt 1690 98.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 18 1.1
Gesamt 1708 100.0
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Variable e48b: Lohntransparenz: Sprechen ueber Einkommen von Betriebsleitung
nicht erwuenscht

Frage 48b
Es ist von der Betriebsleitung nicht gewuenscht, dass die Beschaeftigten untereinander ueber
ihr Einkommen sprechen.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Trifft zu 672 39.3 40.7 40.7
2 Trifft nicht zu 980 57.4 59.3 100.0
Gesamt 1652 96.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 56 3.3
Gesamt 1708 100.0

Variable e49a: Leistungsbeurteilung: Regelm. formale Mitarbeitergespraeche

Frage 49a Welche der folgenden Instrumente nutzen Sie zur Beurteilung der Leistung der
Beschaeftigten? Und nutzen Sie diese Instrumente fuer alle oder nur fuer einige Ihrer Be-
schaeftigten?
Formale Mitarbeitergespraeche mindestens einmal jaehrlich
Interviewer: Bitte Liste 17 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 987 57.8 58.1 58.1
2 Ja, fuer einige 482 28.2 28.4 86.5
3 Nein 229 13.4 13.5 100.0
Gesamt 1698 99.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 10 0.6
Gesamt 1708 100.0
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Variable e49b: Leistungsbeurteilung: Schriftl. fixierte Zielvereinbarungen

Frage 49b <Vollstaendiger Fragetext siehe F49a>
Schriftlich fixierte Zielvereinbarungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 306 17.9 18.1 18.1
2 Ja, fuer einige 733 42.9 43.3 61.3
3 Nein 655 38.3 38.7 100.0
Gesamt 1694 99.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 14 0.8
Gesamt 1708 100.0

Variable e49c: Leistungsbeurteilung: Schriftl. Beurteilungen der Arbeitsleistungen

Frage 49c <Vollstaendiger Fragetext siehe F49a>
Schriftliche Beurteilungen der Arbeitsleistungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 449 26.3 26.5 26.5
2 Ja, fuer einige 509 29.8 30.1 56.6
3 Nein 734 43.0 43.4 100.0
Gesamt 1692 99.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 16 0.9
Gesamt 1708 100.0

Variable e49d: Leistungsbeurteilung: Andere

Frage 49d <Vollstaendiger Fragetext siehe F49a>
Andere Arten der Leistungsmessung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 213 12.5 12.7 12.7
2 Ja, fuer einige 405 23.7 24.2 36.9
3 Nein 1057 61.9 63.1 100.0
Gesamt 1675 98.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 33 1.9
Gesamt 1708 100.0
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Variable e50a: Existenz von Stellenbeschreibungen fuer die Mehrheit der Arbeits-
plaetze

Frage 50a Gibt es in Ihrem Betrieb . . .
. . . Stellenbeschreibungen fuer die Mehrheit der Arbeitsplaetze?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1220 71.4 71.6 71.6
2 Nein 485 28.4 28.4 100.0
Gesamt 1705 99.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 3 0.2
Gesamt 1708 100.0

Variable e50b: Existenz schriftlich fixierter Plaene fuer Personalentwicklung und Wei-
terbildung

Frage 50b <Vollstaendiger Fragetext siehe F50a>
. . . schriftlich fixierte Plaene fuer die Personalentwicklung und Weiterbildung?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 843 49.4 49.5 49.5
2 Nein 859 50.3 50.5 100.0
Gesamt 1702 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 6 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e50c: Existenz formal festgelegter Verfahren bei der Stellenbesetzung

Frage 50c <Vollstaendiger Fragetext siehe F50a>
. . . formal festgelegte Verfahren bei der Stellenbesetzung?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1022 59.8 60.1 60.1
2 Nein 678 39.7 39.9 100.0
Gesamt 1700 99.5 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 8 0.5
Gesamt 1708 100.0
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Variable e50d: Existenz von Richtlinien zu Chancengerechtigkeit o. gegen Diskrimi-
nierung

Frage 50d <Vollstaendiger Fragetext siehe F50a>
. . . Richtlinien, Regeln oder Leitlinien zur Chancengerechtigkeit, zu Diversity oder gegen
Diskriminierung, unabhaengig von den gesetzlichen Vorgaben?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 845 49.5 49.8 49.8
2 Nein 851 49.8 50.2 100.0
Gesamt 1696 99.3 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 12 0.7
Gesamt 1708 100.0

Variable e51a: Existenz eines Betriebs- oder Personalrats

Frage 51f Gibt es in Ihrem Betrieb . . .
. . . einen Betriebs- oder Personalrat, gewaehlt nach dem Betriebsverfassungs- oder Perso-
nalvertretungsgesetz?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 985 57.7 57.9 57.9
2 Nein 716 41.9 42.1 100.0
Gesamt 1701 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 7 0.4
Gesamt 1708 100.0
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Variable e51b: Existenz einer betriebsspezifischen Form der Mitarbeitervertretung

Frage 51b <Vollstaendiger Fragetext siehe F51a>
. . . eine andere betriebsspezifische Form der Mitarbeitervertretung wie z. B. Belegschafts-
sprecher, runder Tisch oder aehnliches?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 307 18.0 18.5 18.5
2 Nein 1348 78.9 81.5 100.0
Gesamt 1655 96.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 53 3.1
Gesamt 1708 100.0

Variable e52: Existenz von Regelungen zu Arbeitszeitkonten

Frage 52
Gibt es in Ihrem Betrieb Regelungen zu Arbeitszeitkonten, und wenn ja, gelten diese fuer alle
oder fuer einen Teil der Beschaeftigten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle Beschaeftig-
ten

855 50.1 50.2 50.2

2 Ja, fuer einen Teil der Be-
schaeftigten

456 26.7 26.8 77.0

3 Nein 391 22.9 23.0 100.0
Gesamt 1702 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 6 0.4
Gesamt 1708 100.0
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Variable e53: Indiv. Arbeitszeiteinteilung fuer nicht leitende Angestellte

Frage 53
Koennen in Ihrem Betrieb die nicht leitenden Angestellten ihre taeglichen Arbeitszeiten ge-
maess ihren individuellen Erfordernissen frei einteilen? Wenn ja, koennen das alle oder nur
ein Teil der nicht leitenden Angestellten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 340 19.9 20.1 20.1
2 Ja, fuer einen Teil 458 26.8 27.0 47.1
3 Nein 897 52.5 52.9 100.0
Gesamt 1695 99.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 13 0.8
Gesamt 1708 100.0

Variable e54a: Familienunterstuetzende Massnahmen: Betriebliche Kinderbetreuung

Frage 54a Welche der folgenden Moeglichkeiten bieten Sie Ihren Beschaeftigten, um diese bei
ihren ausserbetrieblichen, familiaeren Verpflichtungen zu unterstuetzen? Und gibt es diese
Moeglichkeiten fuer alle oder nur fuer einige Ihrer Beschaeftigten?
Betriebliche Kindergaerten oder Kinderbetreuung
Interviewer: Bitte Liste 18 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 162 9.5 9.5 9.5
2 Ja, fuer einige 69 4.0 4.1 13.6
3 Nein 1471 86.1 86.4 100.0
Gesamt 1702 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 6 0.4
Gesamt 1708 100.0
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Variable e54b: Familienunterstuetzende Massnahmen: Finanz. Unterstuetzung priv.
Kinderbetreuung

Frage 54b <Vollstaendiger Fragetext siehe F54a>
Finanzielle Unterstuetzung fuer die private Kinderbetreuung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 79 4.6 4.6 4.6
2 Ja, fuer einige 92 5.4 5.4 10.1
3 Nein 1530 89.6 89.9 100.0
Gesamt 1701 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 7 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e54c: Familienunterstuetzende Massnahmen: Eltern-Kind-Arbeitsplatz

Frage 54c <Vollstaendiger Fragetext siehe F54a>
Eltern-Kind-Arbeitsplatz fuer z. B. Betreuungsnotfaelle

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 139 8.1 8.2 8.2
2 Ja, fuer einige 134 7.8 7.9 16.1
3 Nein 1427 83.5 83.9 100.0
Gesamt 1700 99.5 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 8 0.5
Gesamt 1708 100.0
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Variable e54d: Familienunterstuetzende Massnahmen: Moeglichkeit, Arbeit nach
Hause zu nehmen

Frage 54d <Vollstaendiger Fragetext siehe F54a>
Moeglichkeit, Arbeit mit nach Hause zu nehmen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 157 9.2 9.2 9.2
2 Ja, fuer einige 674 39.5 39.6 48.8
3 Nein 871 51.0 51.2 100.0
Gesamt 1702 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 6 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable e54e: Familienunterstuetzende Massnahmen: Anpassung der Arbeitszeit

Frage 54e <Vollstaendiger Fragetext siehe F54a>
Moeglichkeit, die Laenge oder Lage der Arbeitszeiten anzupassen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja, fuer alle 537 31.4 31.6 31.6
2 Ja, fuer einige 746 43.7 43.9 75.5
3 Nein 417 24.4 24.5 100.0
Gesamt 1700 99.5 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 8 0.5
Gesamt 1708 100.0
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Variable e55a: Taetigkeitsbereich der Befragungsperson: Geschaefts- oder Betriebs-
leitung

Frage 55a In welchem Bereich oder welchen Bereichen sind Sie taetig?
In der Geschaeftsfuehrung oder Leitung des Betriebs
Interviewer: Bitte Liste 19 vorlegen und jeweils das Zutreffende ankreuzen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1146 67.1 67.2 67.2
2 Nein 560 32.8 32.8 100.0
Gesamt 1706 99.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 2 0.1
Gesamt 1708 100.0

Variable e55b: Taetigkeitsbereich der Befragungsperson: Personalbereich

Frage 55b <Vollstaendiger Fragetext siehe F55a>
Im Personalbereich

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1189 69.6 69.9 69.9
2 Nein 511 29.9 30.1 100.0
Gesamt 1700 99.5 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 8 0.5
Gesamt 1708 100.0

Variable e55c: Taetigkeitsbereich der Befragungsperson: Presse- oder PR-Bereich

Frage 55c <Vollstaendiger Fragetext siehe F55a>
Im Presse- oder PR-Bereich

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 444 26.0 26.1 26.1
2 Nein 1254 73.4 73.9 100.0
Gesamt 1698 99.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 10 0.6
Gesamt 1708 100.0
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Variable e55d: Taetigkeitsbereich der Befragungsperson: Buchhaltung oder Control-
ling

Frage 55d <Vollstaendiger Fragetext siehe F55a>
Im Bereich Buchhaltung oder Controlling

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 505 29.6 29.7 29.7
2 Nein 1193 69.8 70.3 100.0
Gesamt 1698 99.4 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 10 0.6
Gesamt 1708 100.0

Variable e55e: Taetigkeitsbereich der Befragungsperson: Anderer Bereich

Frage 55e <Vollstaendiger Fragetext siehe F55a>
In einem anderen Bereich, und zwar:

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 244 14.3 15.3 15.3
2 Nein 1348 78.9 84.7 100.0
Gesamt 1592 93.2 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 116 6.8
Gesamt 1708 100.0

Variable e56: Taetigkeitsbereich der Befragungsperson: Teil der Leitungs- oder Fueh-
rungsebene

Frage 56
Sind Sie Teil der Leitungs- oder Fuehrungsebene in einem oder in mehreren dieser Bereiche?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 1481 86.7 87.0 87.0
2 Nein 222 13.0 13.0 100.0
Gesamt 1703 99.7 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 5 0.3
Gesamt 1708 100.0
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Variable e57: Befragungsperson: Betriebsstaettezugehoerigkeit (kategorisiert)

Frage 57
Wie viele Jahre sind Sie bereits in diesem Betrieb beschaeftigt? Gemeint ist die Zugehoerig-
keit zur Betriebsstaette, nicht zum Unternehmen insgesamt.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 0-1 41 2.4 2.4 2.4
2 1-2 140 8.2 8.3 10.7
3 3-5 236 13.8 14.0 24.7
4 6-10 312 18.3 18.5 43.2
5 11-15 288 16.9 17.1 60.2
6 16-20 225 13.2 13.3 73.5
7 21-25 184 10.8 10.9 84.4
8 26+ 263 15.4 15.6 100.0
Gesamt 1689 98.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 19 1.1
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.

Variable e58: Befragungsperson: Beschaeftigung in aktueller Position (kategorisiert)

Frage 58
Und seit wie vielen Jahren sind Sie in Ihrer jetzigen Position in diesem Betrieb beschaeftigt?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 0-1 65 3.8 3.8 3.8
2 1-2 246 14.4 14.6 18.4
3 3-5 362 21.2 21.4 39.8
4 6-10 402 23.5 23.8 63.6
5 11-15 274 16.0 16.2 79.9
6 16-20 172 10.1 10.2 90.1
7 21-25 93 5.4 5.5 95.6
8 26+ 75 4.4 4.4 100.0
Gesamt 1689 98.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 19 1.1
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Variable wurde zu Anonymisierungszwecken kategorisiert.
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Variable e59: Befragungsperson: Hoechster Bildungsabschluss

Frage 59
Welches ist Ihr hoechster Bildungsabschluss?
Interviewer: Bitte Liste 20 vorlegen!

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Schule ohne Abschluss
verlassen

1 0.1 0.1 0.1

2 Volks-
/Hauptschulabschluss

58 3.4 3.4 3.5

3 Mittlere Reife 310 18.1 18.2 21.7
4 Fachhochschulreife 120 7.0 7.0 28.7
5 Hochschulreife 160 9.4 9.4 38.1
6 Fachhochschulabschluss 327 19.1 19.2 57.3
7 Universitaets-, Hoch-

schulabschluss
625 36.6 36.7 94.0

8 Promotion 50 2.9 2.9 96.9
9 Sonstiger Bildungsab-

schluss
52 3.0 3.1 100.0

Gesamt 1703 99.7 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 5 0.3
Gesamt 1708 100.0

Variable e60: Befragungsperson: Geschlecht

Frage 60
Sind Sie . . .

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Weiblich 598 35.0 35.1 35.1
2 Maennlich 1108 64.9 64.9 100.0
Gesamt 1706 99.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 2 0.1
Gesamt 1708 100.0
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Variable e61: Befragungsperson: Alter

Frage 61
Sind Sie . . .

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 16 bis einschliesslich 30
Jahre

63 3.7 3.7 3.7

2 31 bis einschliesslich 49
Jahre

792 46.4 46.5 50.2

3 50 Jahre und aelter 847 49.6 49.8 100.0
Gesamt 1702 99.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 6 0.4
Gesamt 1708 100.0

Variable esize: Betriebsgroesse (SOEP-Kategorien)

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 5-10 177 10.4 10.4 10.4
3 11-19 203 11.9 11.9 22.2
4 20-99 604 35.4 35.4 57.6
5 100-199 261 15.3 15.3 72.9
6 200 - 1999 401 23.5 23.5 96.4
7 2000 und mehr 62 3.6 3.6 100.0
Gesamt 1708 100.0 100.0

Hinweis: basiert auf e26
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Variable esizeba: Betriebsgroesse (BA-Kategorien)

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 1-5 25 1.5 1.5 1.5
2 6-9 121 7.1 7.1 8.5
3 10-19 234 13.7 13.7 22.2
4 20-49 335 19.6 19.6 41.9
5 50-99 269 15.7 15.7 57.6
6 100-199 261 15.3 15.3 72.9
7 200-249 63 3.7 3.7 76.6
8 250-499 142 8.3 8.3 84.9
9 500 und mehr 258 15.1 15.1 100.0
Gesamt 1708 100.0 100.0

Hinweis: basiert auf e26

Variable osize: Unternehmensgroesse (SOEP-Kategorien)

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 5-10 31 1.8 4.4 4.4
3 11-19 41 2.4 5.8 10.1
4 20-99 96 5.6 13.5 23.7
5 100-199 62 3.6 8.7 32.4
6 200-1999 268 15.7 37.7 70.1
7 2000 und mehr 212 12.4 29.9 100.0
Gesamt 710 41.6 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 63 3.7
-2 Trifft nicht zu 935 54.7
Gesamt 998 58.4

Gesamt 1708 100.0
Hinweis: basiert auf e26 und e02
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Variable osize10: Unternehmensgroesse (10 Groessenklassen)

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 5/10 139 8.1 8.5 8.5
2 11/<20 173 10.1 10.5 19.0
3 20/<35 164 9.6 10.0 29.0
4 35/<60 161 9.4 9.8 38.8
5 60/<110 173 10.1 10.5 49.4
6 110/<200 162 9.5 9.9 59.2
7 200/<440 174 10.2 10.6 69.8
8 440/<1100 169 9.9 10.3 80.1
9 1100/<4000 162 9.5 9.9 90.0
10 4000/max 164 9.6 10.0 100.0
Gesamt 1641 96.1 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 63 3.7
-2 Trifft nicht zu 4 0.2
Gesamt 67 3.9

Gesamt 1708 100.0
Hinweis: basiert auf e26 und e02
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Variable wz08abs: Wirtschaftszweigklassifikation 2008 - Abschnitte

Generierte Variable
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Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Land- und Forstwirt-
schaft, Fischerei

34 2.0 2.1 2.1

2 Bergbau und Gewinnung
von Steinen und Erden

6 0.4 0.4 2.5

3 Verarbeitendes Gewerbe 332 19.4 20.4 22.8
4 Energieversorgung 17 1.0 1.0 23.9
5 Wasserversorgung;

Abwasser- und
15 0.9 0.9 24.8

Abfallentsorgung und
Beseitigung von
Umweltverschmutzungen

6 Baugewerbe 72 4.2 4.4 29.2
7 Handel; Instandhaltung

und Reparatur von
151 8.8 9.3 38.4

Kraftfahrzeugen
8 Verkehr und Lagerei 48 2.8 2.9 41.4
9 Gastgewerbe 46 2.7 2.8 44.2
10 Information und Kom-

munikation
36 2.1 2.2 46.4

11 Erbringung von Finanz-
und

39 2.3 2.4 48.8

Versicherungsdienstleistungen
12 Grundstücks- und Woh-

nungswesen
10 0.6 0.6 49.4

13 Erbringung von freiberuf-
lichen,

41 2.4 2.5 51.9

wissenschaftlichen und
technischen
Dienstleistungen

14 Erbringung von sonstigen
wirtschaftlichen

44 2.6 2.7 54.6

Dienstleistungen
15 Öffentliche Verwaltung,

Verteidigung;
199 11.7 12.2 66.8

Sozialversicherung
16 Erziehung und Unterricht 199 11.7 12.2 79.0
17 Gesundheits- und Sozial-

wesen
287 16.8 17.6 96.6

18 Kunst, Unterhaltung und
Erholung

24 1.4 1.5 98.1

19 Erbringung von sonstigen
Dienstleistungen

31 1.8 1.9 100.0

Gesamt 1631 95.5 100.0
Fehlend . 50 2.9

-1 Keine Angabe 27 1.6
Gesamt 77 4.5

Gesamt 1708 100.0
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Hinweis: basiert auf e06

Variable region: Region (Nord, Ost, Sued, West)

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Nord (SH,HH,NI,HB) 245 14.3 14.4 14.4
2 West (NW,HE,RP,SL) 507 29.7 29.8 44.2
3 Süd (BW,BY) 499 29.2 29.4 73.6
4 Ost

(BE,BB,MV,SN,ST,TH)
449 26.3 26.4 100.0

Gesamt 1700 99.5 100.0
Fehlend -1 Keine Angabe 8 0.5
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Prozessgeneriert

Variable intmode: Interview Modus

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Vollst. pers.mündl. Inter-
view

1136 66.5 67.1 67.1

2 Vollständig schriftlich
(Selbstausfüller)

427 25.0 25.2 92.3

3 Teils-teils 131 7.7 7.7 100.0
Gesamt 1694 99.2 100.0

Fehlend -2 Trifft nicht zu 1 0.1
-3 Unplausibler Wert 13 0.8
Gesamt 14 0.8

Gesamt 1708 100.0
Hinweis: Prozessgeneriert
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Variable intd: Interviewdatum: Tag

Generierte Variable

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1687 16.23 8.186 1 31

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1687 98.8 100.0 100.0
Fehlend Keine Angabe 21 1.2
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Prozessgeneriert

Variable intm: Interviewdatum: Monat

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 11 0.6 0.7 0.7
2 74 4.3 4.4 5.0
3 10 0.6 0.6 5.6
6 1 0.1 0.1 5.7
7 2 0.1 0.1 5.8
8 350 20.5 20.7 26.5
9 394 23.1 23.3 49.9
10 249 14.6 14.8 64.6
11 294 17.2 17.4 82.0
12 303 17.7 18.0 100.0
Gesamt 1688 98.8 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 20 1.2
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Prozessgeneriert
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Variable inty: Interviewdatum: Jahr

Generierte Variable

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2012 1612 94.4 94.4 94.4
2013 95 5.6 5.6 100.0
Gesamt 1707 99.9 100.0

Fehlend -1 Keine Angabe 1 0.1
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Prozessgeneriert

Variable intstart: Interviewstart

Generierte Variable

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1409 1174.994 251.176 700 2210

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1409 82.5 100.0 100.0
Fehlend Trifft nicht zu 299 17.5
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Prozessgeneriert
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Variable intend: Interviewende

Generierte Variable

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1408 1241.545 271.058 728 4503

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1408 82.4 100.0 100.0
Fehlend Trifft nicht zu 300 17.6
Gesamt 1708 100.0

Hinweis: Prozessgeneriert

Variable intnum: Interviewernummer

Generierte Variable

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1708 122242.814 143.784 122002 122502

Hinweis: Prozessgeneriert
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